

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在俄罗斯媒体播出

新华社莫斯科5月7日电 当地时间5月7日,由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)启动仪式在莫斯科举行。包括俄中两国政治、经济、文化、媒体、教育等各界知名人士在内的200余名嘉宾出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、俄罗斯政府机关报《俄罗斯报》官网、俄罗斯天然气传媒控股股份公司、俄罗斯大亚州电视台等多平台播出。

国家发展改革委：重点从三方面扎实推动民营经济促进法实施

新华社北京5月8日电 (记者 魏玉坤)国家发展改革委副主任郑备8日在国新办发布会上表示,国家发展改革委将积极履行统筹协调职能,会同各部门、各地方扎实推动民营经济促进法实施,重点抓好配套建设、落地见效和学习宣传三个方面的工作。

“在立法过程中,按照党中央、国务院部署,我们会同有关部门提前谋划、同步开展相关制度的‘立改废释’。一批配套制度机制已经出台,还有一批正在加快推进,涉及投融资促进、科技创新、服务保障、权益保护等方面。不少地方结合本地实际,也在积极完善相关配套。”郑备说。在抓落实落地方面,郑备表示,将会同有关部门全力推动法律实施,强化刚性约束,重点在五个方面下更大功夫:下功夫破除障碍,解决市场准入、要素获取等方面存在的问题;下功夫治理拖欠,解决民营企业账款支付问题;下功夫依法保护合法权益,解决企业发展的后顾之忧;下功夫落实纾困政策,解决企业获得感不强的问题;下功夫加强政企沟通,解决企业合理诉求。同时,在法实施过程中,将注重听取各方面意见建议,不断完善制度机制,努力营造促进民营经济健康发展的良好法治环境。

在抓学习宣传方面,郑备说,将会同各部门、各地方全面学习法律内容,深入领会法律精神,更加自觉地运用法治思维和法治方式做好民营经济工作。加强法律宣传,帮助民营企业学好用好这部法律,维护合法权益,更好拓展发展空间,专心致志提高企业核心竞争力,在中国式现代化进程中大显身手;推动社会各界了解法律、遵守法律,凝聚共识、汇聚合力,共同促进民营经济高质量发展。

“推动法律转化为促进民营经济发展的澎湃动力,需要我们齐心协力、久久为功。”郑备说。

七方面百余项目任务 我国将持续推进知识产权强国建设

新华社北京5月8日电 (记者 宋晨)记者8日从国家知识产权局获悉,国家知识产权强国建设工作部际联席会议办公室近日印发《2025年知识产权强国建设推进计划》,明确了完善知识产权制度、强化知识产权保护等七个方面118项重点任务。

国家知识产权局相关负责人介绍,该计划在完善知识产权制度方面,提出完善知识产权法律法规规章,改革完善知识产权重大政策,完善新兴领域和特定领域知识产权规则。

在强化知识产权保护方面,提出加强知识产权司法保护,强化知识产权行政保护,健全知识产权协同保护格局。

“值得注意的是,该计划还提出加强知识产权公共服务供给、促进知识产权服务业发展等内容。”国家知识产权局相关负责人说。

山东诚信拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年5月27日上午9:00在鲁报通平台依现状公开拍卖:

- 位于枣庄市市中区青檀路榿嘉园综合楼门牌第10号门市,【鲁(2021)枣庄市不动产权第1021838号项下所属产权】,房屋建筑面积:183.72m²,起拍价:3614085.00元;
- 枣庄市市中区西昌路2680号东湖湾三期7号楼1011号商铺【鲁(2019)枣庄市不动产权第1004441号项下所属产权】,房屋建筑面积:368.27m²,起拍价:1559000.00元;
- 位于枣庄市薛城区金牛市场17号楼朝西向北向南数第13户、15户、23户房产【鲁(2020)枣庄市不动产权第2000877号(房屋建筑面积:221.76m²)、鲁(2020)枣庄市不动产权第2000876号(房屋建筑面积:225.79m²)、鲁(2020)枣庄市不动产权第2000891号(房屋建筑面积:208.99m²)项下所属产权】,起拍价:5745695.00元。

标的物展示:自公告之日起至拍卖会前一日12时在标的物所在地现场展样,竞买人请提前联系拍卖公司预约看样。

竞买登记:有意竞买者应于拍卖会前到我公司凭有效证件交纳保证金办理竞买手续,不成交拍卖会结束后3个工作日内无息退还。

联系电话:15506321955/18613668612
财务电话:0632-3175888
公司地址:枣庄市市中区人民西路9号

传承英雄血脉 捍卫公平正义

——习近平主席署名文章引发俄罗斯各界热烈反响

新华社记者 江宥林 刘恺 胡晓光

5月7日,在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴 共创未来》的署名文章。

俄罗斯各界人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席在署名文章中深情回顾中俄两国人民在世界反法西斯战争中并肩奋战、赢得伟大胜利的历史,强调要坚持正确二战史观、坚决维护战后国际秩序、坚定捍卫国际公平正义,为新形势下深化两国战略协作、完善全球治理体系提供清晰指引。俄方愿同中方一道,坚定做历史记忆的守护者、发展振兴的同行者、国际公平正义的捍卫者,以两国战略协作的确定性和坚韧性共同推动世界多极化进程,共同推动构建人类命运共同体。

并肩奋战情谊深厚

“习近平主席的署名文章感情真挚、读后令人动容,文中提出的多项重要主张对当前动荡不安的国际局势具有现实意义。”《俄罗斯报》社长帕维尔·涅戈伊察说,他尤其认同“中国人民和俄罗斯人民都是有英雄血脉的伟大人民”,习近平主席的这一论述精准概括了两国人民的品质气质。

加列耶夫大将的外孙女达里娅·克赖诺娃7日一早阅读《俄罗斯报》,注意到习近平主席在署名文章中深切缅怀她已故的外祖父等俄罗斯老战士。“习近平主席的话语温暖人心,体现出他对俄罗斯老战士的深情厚谊,这让我非常感动。”克赖诺娃说,“我的外祖父生前常常给家里人讲述10年前在莫斯科同习近平主席那场难忘的会见,这是我们家族的珍贵记忆。”

习近平主席在署名文章中指出,两国人民用鲜血和生命凝结的深厚情谊,如黄河之水奔腾不息,似伏尔加河宽广深沉,成为中俄世代友好的不竭源泉。克赖诺娃说:“这句话既形象又深刻,让我很有共鸣。俄中两国人民曾并肩英勇作战,那些牺牲的烈士和为胜利而战的英雄将永远留在我们心中。这份战斗友谊是两国世代友好的重要基石。”

习近平主席在署名文章中提到,在中国人民抗日战争的艰难时刻,苏联援华航空队在南京、武汉、重庆等地“鹰击长

空”、阻击日寇,许多飞行员献出宝贵生命。娜杰日达·科普捷娃的祖父是苏联援华航空队的一员,上世纪30年代曾在中国参加对日作战。科普捷娃表示,俄中军民在反法西斯战争中团结战斗、无私互助,为两国关系写下精彩而壮丽的一项。“先辈们用鲜血和生命凝结成的战斗友谊令人感动,也激励着我们后代继承他们的事业,让两国友好代代相传。”

俄罗斯科学院中国与东亚研究所领衔研究员叶卡捷琳娜·扎克利亚济姆斯卡娅对习近平主席在署名文章中提到的两国携手开辟的国际“生命线”颇有研究。她表示,在反法西斯战争的危急时刻,中国向苏联提供的多种急需战略物资和苏联向中国提供的武器装备通过这一“生命线”安全运达,为两国取得最终胜利提供重要保障,这很好地诠释了“两国人民并肩作战、相互支援的深厚情谊”。

俄罗斯胜利博物馆馆长秘书鲍里斯·克利佐夫说,作为二战东方主战场,中国进行了14年艰苦卓绝的抗日战争,为最终击败日本军国主义、赢得世界反法西斯战争胜利作出不可磨灭的贡献。“中国战场牵制并消灭了日本侵略者主力,使其丧失了向其他战线投送大量兵力的战略机动能力,成为击败日本军国主义的主要因素。”

坚决维护战后秩序

俄罗斯科学院中国与东亚研究所领衔研究员特列什·马马哈托夫注意到,习近平主席在署名文章中提及,10年前的这个时候,他赴俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典。马马哈托夫说,时隔10年,习近平主席再次出席纪念苏联伟大卫国战争胜利庆典,“彰显俄中关系持续高水平发展以及两个友好邻国相互支持的坚定意愿”。他相信,俄中关系一定能够排除外部干扰,双方在经贸往来、技术交流等方面合作前景也会愈加广阔。

“俄罗斯和中国人民共同纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年和中国人民抗日战争胜利80周年十分必要。”俄罗斯地方志学家德米特里·安治表示,两国人民为夺取反法西斯战争的伟大胜利付出巨大努力、承受巨大牺牲。和平来之不易,两国人民结下的友谊值得永远珍惜。当前,俄中关系发展

达到历史最高水平,双方交往密切,期待未来有更深入的合作。

习近平主席在署名文章中指出,中国和俄罗斯都是具有重要影响力的大国,是维护全球战略稳定、完善全球治理的建设性力量。俄罗斯自然科学院院士塔马拉·尤金娜就此表示,俄中人民都希望和平、反对压迫,“追求和平与公平正义的共同价值观是俄中关系的重要基础”。

中国政府友谊奖获得者、俄罗斯《劳动报》副总编辑米哈伊尔·莫罗佐夫说,习近平主席在文章中阐述了两国关系的重要性。他认为,两国都反对霸权主义和强权政治,将共同抵制任何干扰破坏两国友谊和互信的图谋。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫对两国关系“不针对第三方,也不受制于任何第三方”深表认同。洛马诺夫说,俄中关系发展不受外界干扰。俄中倡导构建平等、有序的多极化世界秩序,这有助于保护各国利益,代表全球治理的正确方向。他期待习近平主席此次对俄罗斯之行推动两国合作进一步深化,相信双方达成的重要共识将促进双边关系更加成熟稳定。

俄中友协副主席伊万·阿尔希波夫认真研读了习近平主席的署名文章,就“台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分”这一论述表示,台湾是中国领土不可分割的一部分,各国恪守一个中国原则,反对任何形式的“台独”,坚定支持中国政府和中国人民为实现国家统一采取的一切举措。台湾问题是中国的内政,中国完全统一一定能够实现。

携手共创光明未来

“历史的记忆和真相不会随着岁月流逝而褪色,带给我们的启迪永远映照现实、昭示未来。”习近平主席在署名文章中呼吁,我们要以史为鉴,从第二次世界大战的深刻教训和反法西斯战争的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,共同创造人类更加美好的未来。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一副主席、前驻华大使安德烈·杰尼索夫曾在中国工作生活超过20

年,他对“坚持正确二战史观”这一论述深有感触。“守护真实的历史记忆、重温那些将两国和两国人民联系起来的历史时刻,具有特殊意义。”杰尼索夫说,当前存在歪曲二战历史叙事的消极倾向,俄中将共同抵制这一错误做法。俄中双方团结协作,是战胜困难和挑战的强大力量。

圣彼得堡市社会政策委员会副主席亚历山大·柳比莫夫表示:“我们铭记历史是为了以史为鉴,激励后人创造更好未来,这对于维护和平、应对当今及未来的挑战至关重要。”

“胜利来之不易,建立以联合国为核心的国际体系同样不易,需要世界各国共同坚定维护。”在扎克利亚济姆斯卡娅看来,习近平主席署名文章中关于“坚决维护战后国际秩序”的论述具有重要现实意义。“俄中支持真正的多边主义,这在当前非常重要。两国致力于实现共同发展,支持让发展中国家的声音被听到,支持全球南方国家奉行独立自主的外交政策。”

俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部项目主任季莫费·博尔达切夫充分认同习近平主席在署名文章中关于“坚定捍卫国际公平正义”的论述,高度赞誉中国在其中发挥的重要作用。他说,习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,得到包括俄罗斯在内的世界多国积极响应,这些倡议对于建立更加公正的国际秩序具有重要价值。

俄罗斯莫斯科大学亚非学院学者玛丽亚·谢梅纽克说,习近平主席在署名文章中提到“以中俄战略协作的确定性和坚韧性共同推动世界多极化进程,共同推动构建人类命运共同体”,她认为俄中战略协作对推动构建更加公正的全球治理体系具有稳定器作用。“我们目睹世界不断发生新的冲突,霸权主义、殖民主义、分裂主义势力抬头,对世界和平稳定构成重大威胁。”谢梅纽克说,习近平主席提出构建人类命运共同体,提出三大全球倡议,主张尊重不同文明的独特性,兼顾彼此利益,为各国和平共处、共同发展提供了重要的思想指引。

(参与记者:黄河 孟菁 周天翔 安晓萌 陈畅 常天童 张伟 王雅楠) (新华社北京5月7日电)



西部陆海新通道班列运输货物同比增长71.6%

据新华社南宁5月8日电 (记者 林凡诗)记者从中国铁路南宁局集团有限公司获悉,截至8日上午,今年以来西部陆海新通道铁海联运班列运输货物已突破50万标箱、达到508336标箱,同比增长71.6%。

数据显示,今年以来,自钦州港、防城港、湛江港发往百色、昆明、重庆、贵阳等西部地区的铝矾土、原煤、菜籽油等西部陆海新通道货物累计达24.5万标箱,同比增长59%。百色、柳州、南宁等广西区内地市发往钦州港、

铁山港、防城港的石料、汽车配件等西部陆海新通道货物增幅较大,累计发运18.3万标箱,同比增长158.3%;其中4月底,崇左渠黎站开出广西首趟多式联运“单制”班列,开启了广西西部陆海新通道铁海联运新模式。

为满足西部陆海新通道班列运输需求,国铁南宁局优化铁路出海大通道线路施工检修作业,实现运输与施工“两不误”,致力提高线路通行能力;采取提前检查线路车辆等措施,提升班列运输效率。

枣庄市自然资源和规划局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

枣薛土挂告字〔2025〕1号

经枣庄市人民政府批准,枣庄市自然资源和规划局决定在枣庄市公共资源交易网(使用IE浏览器,IE10以上系统;网址:ggzy.zaozhuang.gov.cn)以网上挂牌的方式公开出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

宗地编号	不动产单元号	土地位置	土地面积	土地用途及年期	规划指标要求			起始价(万元、人民币)	保证金(万元、人民币)	加价幅度(万元)	挂牌报价截止时间
					容积率(地上)	建筑密度	绿地率				
薛城区2025-2号	370403101005GB00001W00000000	榴园大道北侧、和谐路西侧	5000平方米	公用设施营业网点(加油站,可配建公共充电站)40年	容积率(地上)<0.6	<40%	≥25%	2250	450	10	2025年6月1日9时00分起至2025年6月12日10时45分止

备注:1.该宗地须严格按照规划条件和行业主管部门有关规定执行。2.涉及文物保护内容,按照《山东省文物保护条例》等有关的法律法规和规定执行。3.受让人签订出让合同之日起60日内交清全部土地出让金。

二、竞买资格。凡中华人民共和国境内的法人和其他组织,均可参加竞买(地方政府融资平台公司、被国家有关部门列入失信名单的自然人、法人和其他组织除外)。有意竞买者应提前取得CA数字证书,于2025年6月10日16时前登录枣庄市公共资源交易网(网址:ggzy.zaozhuang.gov.cn)提交竞买申请,足额缴纳竞买保证金(须为企业合规自有资金),自行确认获得竞买资格。

三、出让方式。本次建设用地使用权网上挂牌出让采取报价竞价方法,竞买人取得竞买资格后可在挂牌报价期间进行报价,挂牌截止时间前5分钟进入限时竞价,最后按照价高者得原则确定最高报价竞买人。竞价结果公示期满无异议后,最高报价竞买人在3个工作日内自行从交易系统打印已加盖枣庄市公共资源交易中心业务见证专用章的《网上挂牌交易结果通知书》,5个工作日内持《网上挂牌交易结果通知书》及相关资料到自然资源

管理部门进行审核,签订《建设用地使用权挂牌出让网上交易成交确认书》,则本次网上挂牌交易活动结束。

四、注意事项。

- 有意竞买者可登录枣庄市公共资源交易网(ggzy.zaozhuang.gov.cn),浏览或下载《枣庄市国有建设用地使用权挂牌出让网上交易规则(试行)》等文件,并按上述文件规定的操作程序办理CA数字证书并参加竞买。
- 本次国有建设用地使用权网上挂牌出让只接受网上竞买申请(即通过网上交易系统),不接受书面、电话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。
- 竞买申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件,详细阅读网上交易规则,自行踏勘土地,提交竞买申请后,即视同对本次网上挂牌出让地块的现状所列条件无异议并全面接受。
- 竞买人缴纳竞买保证金到账时间以银行系统反馈到网上交易系统的

信息为准,建议竞买申请人至少提前2个工作日办理缴纳竞买保证金手续,并即时与银行联系核实到账信息。

- 竞买人务必认真阅读《枣庄市国有建设用地使用权挂牌出让网上交易规则(试行)》(《建设用地使用权挂牌出让网上交易竞买人操作手册》),严格按照有关要求做好竞价准备工作。务必使用IE浏览器10及以上版本。竞买人因自身终端电脑或网络故障造成无法报价的,竞买人自行负责。建议准备两台按照要求设置合格的电脑,以防进行限时竞价时出现故障影响报价。
- 未涉及事项,以挂牌文件为准。网上交易的具体情况详见枣庄市公共资源交易网《办事指南》栏目。

五、补充说明。

- 按现状条件交付土地,如果出让土地涉及地上和地下的光缆、管道、通讯、电力等设施的迁移等相关工作,由土地竞得者自行协商解决,

出让人不承担任何费用。

- 竞买申请人在签订成交确认书前须提供资金来源为合规自有资金的说明和承诺,以及自行委托会计师事务所审计购地资金来源的审计报告。

六、咨询方式。

- 业务咨询:枣庄市薛城区自然资源局(薛城区中和路财税综合大楼) 电话:0632-7665117
- 2.CA办理咨询:0632-8252191
- 3.系统技术咨询:0632-8252190 0632-3168023
- 4.枣庄市公共资源交易中心办公地点:新城民生路9号、文体中心体育场北,石榴花玻璃幕墙造型西侧,地下一层。

电话:0632-8252190